

# 张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

2020年2月

20

星期四

庚子年正月廿七

总第8682期



今日4版

## 省委新冠肺炎疫情防控工作领导小组下发《通知》要求 进一步依法科学有序做好疫情防控工作

湖南日报 新湖南客户端2月18日讯（记者 周帙恒）今天，省委新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组印发《关于进一步依法科学有序做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》，指出坚持全国、全省一盘棋，一切行动听指挥，才能打赢疫情防控总体战、阻击战。在疫情防控最吃劲的关键阶段，全省上下必须深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话指示精神，科学防治、精准施策，统筹做好疫情防控和经济社会发展。

《通知》强调，各地各部门要按照坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度，实行分区分级精准防

控，依法科学有序防控等要求，坚决贯彻中央、省委关于疫情防控的决策部署，把各项工作抓细抓实。

《通知》要求，各地各部门要层层压实疫情防控责任，突出社区（村）、厂区、园区等防控重点，构建纵向到底、横向到边的责任体系，不得各自为政、各行其是，不得采取偏颇和极端做法，不得擅自升级、层层加码管控措施，凡是与中央、省委部署要求相冲突的地方规定必须立即停止。

《通知》指出，各地各部门要严格落实国务院办公厅《关于做好公路交通保通保畅工作确保人员车辆正常通行的通知》和交通运输部“一断三不断”要求，认真做好交通保通保畅

工作，不得采取封城、封镇、封村、封路等措施，不得阻断交通。除与湖北交界沿线要继续严格落实各项防控措施外，其他地区卡口一律撤销，乡村物理阻断隔离一律拆除。

《通知》强调，各地各部门要在指导企业做好疫情防控措施的同时，全力支持企业复工复产，不得对企业复工复产增设前置条件延缓开工。对湖北来湘或有湖北暴露史的务工人员，按要求隔离观察满14天且无感染症状的，可解除隔离；对其他来湘务工人员，没有发烧和感染症状的，应准予进入，其日常防疫工作由企业、社区负责。

《通知》指出，各地要统筹把握好疫情防控和民生保障的关系，实事求是做好防控工作。在继续织密织紧疫情防控防线的同时，要维护好群众生产生活秩序，保障群众正常生活需求。除按照流行病学要求必须隔离外，不得随意限制群众正常出行，对影响群众正常生产生活秩序的偏颇做法必须立即纠正。

《通知》强调，统筹做好疫情防控和经济社会发展是一场大考，考验各级领导干部的全局能力、判断能力、指挥能力和治理能力。各级党委、政府和各级领导干部要经受考验，既有责任担当之勇、又有科学防控之智，既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能，在大考中践行初心使命、交出合格答卷。

## 全市项目企业复工复产调度会要求 积极推动复工复产 努力完成年度目标

本报讯 2月19日，市委副书记、市长刘革安主持召开全市项目企业复工复产调度会，对全市复工复产、项目建设等再调度。市领导曾超群、李传荣、邹菊芳、欧阳斌、李培其等参加会议。

会议听取了全市项目企业复工复产情况，与会各相关部门围绕用工、用地、资金等要素保障，复工复产后的疫情防控等进行了讨论。

会议要求，全市必须进一步提高政治站位，认清当前形势，坚定发展信心。当前经济社会发展面临较大挑战和多重困难叠加，全市上下要积极主动分析研究发展趋势，善于发现并利用好政策、金融、稳就业、生态等机遇。

会议强调，各级各相关部门要坚持一手抓疫情防控、一手抓复工复产，克服怕、等、看的思想，千方百计解决问题，积极推动项目企业复工复产。坚持精准调度，做到分区指导、分类施策；坚持主动服务，积极协调解决用工、用钱、用地、用料、用电、审批、防护物资等各种困难和问题，为项目企业复工复产提供要素保障；坚持统筹兼顾，结合工作实际和张家界现阶段的特点精准做好疫情防控，同时主动研究政策、积极推动项目建设、不断压实责任、不断完善工作机制，每日调度、每日报告，扎实做好经济社会发展各项工作，努力完成年度经济社会发展目标。

（本报记者 王姣）

## 我市4人(组)入选 湖南好人 候选人

本报讯 2月17日，2020年2月湖南好人候选人点赞评议活动拉开序幕，我市4人入选。

经湖南省文明办、省文明委成员单位层层推荐，湖南省文明办审核认定，共有50人（组）身边好人成为湖南好人候选人。其中，武陵源区交警李铁入选，敬业奉献类湖南好人候选人；桑植县芙蓉桥白族乡高阳村村主任谷臣文入选，见义勇为类湖南好人候选人；武陵源区海云家电家具城总经理胡海云入选，诚实守信类湖南好人候选人；桑植县空壳树乡莲花村陈凤英、彭长助夫妇入选，孝老爱亲类湖南好人候选人。点赞评议时间从2月17日至27日止。

（本报记者）



服务热线：0744-8833600/8833699  
分行地址：张家界市永定区御景湾1-2楼



健康热线：0744-8202666  
地址：永定区官黎路（新汽车站旁）吉大张家界学院附属医院二楼体检中心



建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518



微信号：zs\_zhangjiajie  
关注精彩



## 隋忠诚来张调研脱贫攻坚、 春耕备耕、农业复工复产等工作

本报讯 2月18日，副省长隋忠诚带领省农业农村厅、省扶贫办同志来到我市，深入乡村、企业，就新冠肺炎疫情防控期间脱贫攻坚、春耕备耕、农业复工复产等工作进行调研。

在桑植县空壳树乡金土地合作社基地，工人们正在装运支援给武汉的高山蔬菜。都是捐给武汉的吗？一亩田地能产多少斤萝卜？市场价格是多少？能够带动多少贫困户？隋忠诚仔细向合作社

负责人询问。当了解到合作社通过分红、务工、土地流转、发展产业等方式带动不少贫困户脱贫致富后，隋忠诚给予肯定，希望合作社逐步转型升级，树立品牌意识，让更多的人知道桑植萝卜，吸纳更多农村劳动力特别是贫困人口在家门口就业，让更多贫困户受益脱贫。

芙蓉桥白族乡合群村扶贫工作

厂按照“党支部+基地+合作社+贫困户”的产业发展模式建设，

近年取得长足发展，不仅方便了村民特别是贫困户就地就近就业，而且通过产业发展帮助贫困户实现了稳定增收脱贫。隋忠诚一行走进加工车间，了解企业生产经营情况，听取企业负责人对企业生产、发展规划等情况介绍。他指出，要进一步发挥好基层党组织战斗堡垒作用，做好产业规划，让村子既有里子也有面子，让村民享受更多发展成果。

（下转4版①）

虢正贵在桑植县调研时强调

## 精准施策 统筹兼顾

## 坚决打赢疫情防控和脱贫攻坚战

本报讯 2月19日，市委书记虢正贵深入位于桑植县的脱贫攻坚联乡包村工作点，以进村入户走访调研、召开座谈会的形式，调研指导脱贫攻坚和疫情防控工作，率先垂范落实《全市2020年决胜脱贫攻坚市级领导联乡包村工作方案》。虢正贵强调，要牢记习近平总书记嘱托，自觉扛起政治责任，在打好疫情防控主动战的同时，坚决打赢脱贫攻坚战，确保全面建成小康社会目标顺利实现。市领导尚生龙参加。

当天上午，虢正贵先后来到澧源镇合辛村、洪家关白族乡小河口村，走访慰问贫困户，对照“两不愁三保障”标准，查看脱贫攻坚成效巩固提升和结对帮扶干部帮扶责任落实情况。调研中，虢正贵特别关心地询问了村民返工返岗情况、需要办理的证明和手续等。虢正贵说，各地的企业要复工复产，我们很多农民工也需要返工返岗。要深化对外务工人员的服务，对外出务工意愿和需求进行排查、登记，主动上门服务和集中办理手续，积极为务工人员返岗就业创造条件。同时，积极探索辖区人员健康信息共享互认机制，解决信息不对称导致的辖区外人员进不来、辖区内人员出不去等问题，打通务工人员正常有序流动梗阻，力所能及地支持各地企业尽快复工复产，促进更多务工人员返工返岗就业。

正值春耕备耕时节，虢正贵来到澧源镇尚坪村界山界院采摘园项目基地，了解种苗采购、产品销售及疫情对扶贫产业的影响等情况。虢正贵要求在下午召开的座谈会上，虢正贵与联乡包村工作点的各级干部及村民代表，就市委、市政府深化推进全市脱贫攻坚、实行市领导联乡包村机制与大家交流座谈，倾听大家心声，了解基层一线干部群众创造的鲜活经验和生动实践，指导脱贫攻坚持续深化向纵深推进。虢正贵指出，疫情防控阻击战正处关键时刻，在此决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的收官之年，统筹做好疫情防控和脱贫攻坚工作极其重要。他强调，扶贫的根本不是短期济困，而是解决发展能力不足问题，增强贫困村的造血功能，努力做到脱贫不返贫。要在产业扶贫上持续发力，找准扶贫开发的路子和通道，根据当地资源和产业特色，积极培育发展一村一品。

一村一品，有效带动群众增收致富。

要继续压实责任，确保精准扶贫工作力度只增不减、责任只强不弱，切实巩固脱贫攻坚成果。基层党支部要发挥战斗堡垒作用，当好贫困群众的贴心人和主心骨，确保在实现全面小康的进程中，不落下一户贫困家庭，不丢下一个贫困群众。

（本报记者 尹明）

不漏一人 不留死角

零阳镇：

## 硬核 管控看好家门

本报讯 2月18日上午，记者来到慈利县零阳镇鲤鱼桥社区商贸建材城小区，发现该小区早在一个星期前就已将原有的三个出入口关闭了两个，剩下的一个出入口不仅设置了防疫卡点，居民凭出入证还需接受体温测量。

每天的人流量减少了三分之二。通过这种方式，整个小区得到了有效管控。鲤鱼桥社区党委委员杨鹏说。为有效防控疫情，社区对各小区实行了封闭式管理，设置防疫卡点，由社区工作员、党员服务先锋队、小区志愿者值班值守。

由于商贸建材城是商住两用小区，小区内有780多户2400多人，人员流动较大，经常出现出入口拥堵、陌生人进出小区的现象。为加强管控，社区给小区居民发放出入证，实行凭证出入，严格管控人员流动，尽最大努力

切断传染源。

在鲤鱼桥社区，一张小小的通行证，有效地减少了人员流动，让居民拥有了更多的安全感。同样是在零阳镇，双安社区则通过筑牢战斗堡垒，社区党员做表率，法院干警当先锋，等途径来筑牢社区疫情防控墙，西街社区招募的26名志愿者成为了防疫前线的硬核力量。

在城区，社区是防疫的第一道防线，小区是联防联控的最后一米。自新冠肺炎疫情出现以来，零阳镇要求社区以摸排到位、宣传到位、服务到位为原则，科学全面开展疫情防控工作，并对社区内各小区进行硬核管控，牢牢抓住切断传染源这个防疫工作的关键节点，以最具冲击力的方式快速构建居民健康安全守护墙，赢得了居民的交口称赞。

（本报记者 宋世秀）

## 农民工安全有序返岗要大题细做

王新明 潘德鑫

情不复杂。



TIANMENSHITING

四川同广东、浙江建立健康检测互认工作机制，助上万农民工返岗；安徽启动跨省和省内跨市客运包车业务，助农民工返岗；全国铁路首趟定制务工人员返程专列从贵阳开往杭州。近日，多地为农民工安全有序返岗出实招。疫情影响下，答好让农民工安全有序返岗这道难题，需要从细处着眼，在小细节上下大功夫。

返岗首先要确保安全。作为劳动力输出地，要对即将返岗的农民工深入开展防疫宣传，认真排查健康状况，建立台账，细化到每户、每人，服务到每户、每人，坚决防止已感染或尚在观察期的农民工外出。作为劳动力输入地，要做好复工复产防疫设施配备、隐患排查、人员管理等工作，确保产能快恢复、疫

返岗还要确保有序。要保障两条路畅通，其中一条是有形的路，依据抗击疫情进展情况，实事求是，在保证安全的前提下，逐步恢复公路运输。还可采取开行农民工铁路专列等办法，让农民工既不要堵在最先一公里，也不要堵在最后一公里。这最后一公里往往是一条无形的路，一条联通农民工流入地和流出地信息的高速路。针对信息不对称造成堵点，各地应运用互联网、大数据等手段，对农民工健康状况、劳动技能、意愿流向以及企业用工需求、所需工种等实施精准对接，并借鉴四川等地做法，实行流入地、流出地健康检测互认机制，让农民工从家门到车门、从车门到厂门。

情况越复杂，工作越要往细处做，要下真功夫。在确保疫情有效防控的前提下，写好复工复产、农民增收这篇大文章。（据新华社）